Certifikace správné výrobní praxe (SVP) v kosmetickém průmyslu dle normy

ČSN EN ISO 22716:2008

Český institut pro akreditaci, o.p.s. zavedl od 16.3.2009 novou službu, která umožní využít akreditované certifikace podle normy ČSN EN ISO 22716:2008 jako jeden z možných nástrojů, jak prokázat zavedení správné výrobní praxe při výrobě kosmetických prostředků. 

Akreditovaný proces certifikace správné výrobní praxe v kosmetickém průmyslu si klade za cíl objektivní posouzení procesu zabezpečení výroby kosmetických prostředků vč. plnění všech legislativních požadavků vztahující se na výrobu kosmetických prostředků a surovin pro jejich výrobu. Certifikace je tedy proces, jehož výsledkem je písemné potvrzení vydané třetí nezávislou stranou, že správná výrobní praxe je ve shodě s předem specifikovanými požadavky, které jsou uvedeny v mezinárodní normě.

Mezinárodně uznatelná certifikace se váže na systém akreditace, proto je výhodné požadovat akreditovanou certifikaci. Akreditační systémy byly v jednotlivých zemích zavedeny proto, aby existoval nástroj pro zajištění důvěry v odbornou způsobilost, nezávislost a nestrannost laboratoří, inspekčních, certifikačních či jiných orgánů posuzující shodu. Akreditace je v tomto případě oficiálním uznáním odborné způsobilosti včetně nestrannosti, nezávislosti a objektivity subjektu, který provádí certifikaci správné výrobní praxe.
V České republice je požadavek na zavedení správné výrobní praxe legislativně zakotven v zákoně č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění a vyhlášce č. 26/2001 Sb., o hygienických požadavcích na kosmetické prostředky, v platném znění.  Certifikace správné výrobní praxe je zcela dobrovolnou záležitostí a představuje jednu z cest, jak prokázat naplnění požadavku kladeného na výrobce kosmetického prostředku, který je povinen určit výrobní metodu vyhovující správné výrobní praxi. Zavedení  správné výrobní praxe má ve svém důsledku zajistit výrobu bezpečných finálních výrobků. 

Od dubna 2008 platí mezinárodní norma EN ISO 22716 i v České republice pod označením ČSN EN ISO 22716:2008 a názvem Kosmetika - Správná výrobní praxe (SVP) - Směrnice pro správnou výrobní praxi. Norma ČSN EN ISO 22716 stanovuje požadavky na správnou výrobní praxi z hlediska zabezpečení a řízení lidských zdrojů, technických a administrativních prvků ovlivňujících výslednou kvalitu kosmetických výrobků. Norma je strukturována do kapitol, které ve svém úvodu definují princip, pomocí něhož lze vyrábět kosmetické prostředky definovaných vlastností. Správná výrobní praxe pak představuje praktický systém zajištění kvality prostřednictvím činností výrobního závodu, které jsou založeny na platných vědeckých poznatcích a na posuzování rizik. Normu lze využít i pro posuzování shody a certifikaci. 

Norma ČSN EN ISO 22716:2008 je tedy určena pro výrobce kosmetických prostředků či surovin pro jejich výrobu, kteří si přejí splnit legislativní požadavky na správnou výrobní praxi a zajistit požadovanou úroveň řízení výroby a zdravotní nezávadnost produkce. Dle normy je tedy certifikován proces napomáhající k produkci bezpečných a kvalitních kosmetických výrobků. 

Akreditace certifikačních orgánů stvrzující odbornou způsobilost tohoto orgánu probíhá podle mezinárodní normy ČSN EN 45 011:1998 resp. Pokynu ISO/IEC 65 a s ohledem na příslušné výkladové dokumenty mezinárodních organizací, jejichž cílem je celosvětová harmonizace akreditačních a certifikačních postupů. Sdružení výrobců, dovozců, vývozců a prodejců kosmetických prostředků a surovin pro jejich výrobu (PROKOS) ve spolupráci s odbornými pracovníky Státního zdravotního ústavu (SZÚ) a Českým institutem pro akreditaci, o.p.s (ČIA) vytvořili upřesňující výklad konkrétně k certifikaci správné výrobní praxe v kosmetickém průmyslu, s cílem stanovit specifické požadavky, které souvisejí s akreditací certifikačních orgánů certifikující správnou výrobní praxi v kosmetickém průmyslu podle ČSN EN ISO 22716:2008. Výklad zveřejněný v Příloze č.4 MPA 00-40-09 (dostupný na www.cai.cz)  specifikuje zejména požadavky na odbornou způsobilost auditorů certifikačního orgánu a požadavky na dobu trvání auditu speciálně pro tento typ certifikace. 

Český institut pro akreditaci by rád zavedením této služby umožnil podnikům prokazovat zavedení správné výrobní praxe v kosmetickém průmyslu prostřednictvím akreditované certifikace, která představuje určitý stupeň veřejné jistoty a důvěry, že bylo provedeno nestranné a způsobilé posouzení zavedení správné výrobní praxe třetí nezávislou stranou a že je zajištěn pravidelný dozor nad dodržováním požadavků této praxe stanovenými v normě ČSN EN ISO 22716:2008  
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